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„Eksperymentalne prace rozwojowe nad innowacyjną konstrukcją 
hamulców, sprzęgieł, łożysk i wałów wykorzystywanych do budowy 

nowego typu wciągarek: cumowniczych, kotwicznych oraz cumowniczo-
kotwicznych” 

 
 
 

 
 
 
 

TRL VIII- Raport z wykonania serii wciągarek 
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1. Wykonanie serii wciągarek cumowniczych, kotwicznych i cumowniczo-kotwicznych w 

nowej technologii oraz podzespołów (sprzęgła, łożyska, hamulce, wał wykonany z 

monolitu).  

Wykonanie projektu koncepcyjnego i następnego wykonania prototypu w warunkach 

warsztatu produkcyjnego pozwala na ustalenie koncepcji produktu finalnego. Wszelkie błędy 

wykryte i wyeliminowane no wczesnym etapie  projektu pozwala na wprowadzenie 

wciągarek do produkcji seryjnej. Na tym etapie dział produkcyjny skupia się na jak najlepszej 

organizacji produkcji dla osiągnięcia wysokich wskaźników produkcyjnych. 

2. Przygotowanie badań i analiz MES.  

Wszelkie badania wytrzymałościowe wykonywane są z pomocą oprogramowania 

SolidWorks. Modele 3D które powstają w wyniku wstępnego projektu poddawane są 

obliczeniom czego wynikiem jest np. dobór odpowiedniego gatunku materiału oraz 

optymalnego kształtu pod względem łatwości późniejszego wykonania.  

 

 

Rysunek 1 Obliczenia MES dla elementu sprzęgła 

3. Opracowanie i przygotowanie dokumentacji techniczno-ruchowej maszyn wraz z 

instrukcją montażu i późniejszej eksploatacją. Przeprowadzenie szkoleń oraz 

instruktażu. 

 Opracowanie dokumentacji techniczno-ruchowej wciągarek wraz z instrukcją montażu i 

późniejszej eksploatacji to kompleksowy proces, który obejmuje kilka kluczowych etapów. W 

skrócie, polega to na stworzeniu dokładnych i zrozumiałych materiałów, które pomogą 

użytkownikom zrozumieć, zainstalować, obsługiwać i utrzymywać maszyny. W skład takiej 

dokumentacji wchodzi również dokumentacja warsztatowa pozwalająca na łatwe 

odtworzenie każdej części.   
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Rysunek 2 Przykład rysunku wykonawczego 

4. Raport z warsztatu produkcyjnego. Przedstawiono kolejne kroki prowadzące od modelu 

koncepcyjnego aż po gotowy produkt.  

4.1. Wypalanie i cięcie materiału 

 

Rysunek 3 Arkusz z kształtami blach do wypalenia na wypalarce CNC 
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Rysunek 4 Karta cięcia na piłe 

4.2. Montaż i spawanie 

 

Rysunek 5 Prace związane z montażem i spawaniem ram głównych dla wciągarek 10T 
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Rysunek 6 Seria ram głównych wciągarek po montażu i spawaniu 

4.3. Obróbka na gotowo 

 

Rysunek 7 Wał główny w trakcie obróbki na tokarce 
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Rysunek 8 Międzyoperacyjna kontrola wymiarów 

 

Rysunek 9 Seria wałów głównych w trakcie obróbki 
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Rysunek 10 Seria wałów głównych w trakcie obróbki 

 

Rysunek 11 Wstępna obróbka policzków do bębnów linowych 



 
 

Strona 8 z 20 

 

Rysunek 12 Obróbka na gotowo ram głównych 

 

Rysunek 13 Ramy główne w trakcie obróbki 
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Rysunek 14 Stopy ram głównych po obróbce skrawaniem 

 

Rysunek 15 Seria obudów łożysk do wciągarki 10T 
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Rysunek 16 Wpusty do wałów głownych 

 

Rysunek 17 Tuleje sprzęgieł po obróbce 
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Rysunek 18 Podzespoły hamulca 

 

Rysunek 19 Ramy główne po malowaniu 
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Rysunek 20 Mniejsze podzespoły po malowaniu 

 

Rysunek 21Mniejsze podzespoły po malowaniu, obejmy hamulcowe z przeklejanymi ferrodami ciernymi 

 

4.4. Montaż gotowych komponentów 
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Rysunek 22 Montaż przekładni planetarnych wraz z silnikami hydraulicznymi 

 

Rysunek 23 Montaż przekładni w pochwy wałów głównych 



 
 

Strona 14 z 20 

 

Rysunek 24 Montaż wind 18T 

 

Rysunek 25 Montaż wind 10T 
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Rysunek 26 Montaż wind 10T 

 

Rysunek 27 Montaż podzespołów hydraulicznych do wciągarki 10T 
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Rysunek 28 Windy 10T z zamontowanymi przyłączami hydraulicznymi 

4.5. Testy 

 

Rysunek 29 Agregat hydrauliczny skonfigurowany do testów wciągarek 
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Rysunek 30 Ustawienia korygujące nastawy hydrauliczne na układzie zasilającym 

 

Rysunek 31 Testy wciągarek 18T 
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Rysunek 32 Testy wciągarek 10T 

 

Rysunek 33 Testy wciągarek 10T 
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Rysunek 34 Program i raport dla testów wciągarek 10T 

 

Rysunek 35 Raport z badań NDT przeprowadzonych po testach wciągarek 
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4.6. Gotowy produkt i wysyłka do klienta 

 

 

  

 
Rysunek 36 Gotowe wciągarki gotowe do wysyłki do klienta 


